

అస్పృశకముల ఇసువసామానులు, కమ్ములు, బందివట్టాలు, అండ్లెడ్లు మరియు చీలలు, వైపులు, హాండ్ పంపులు, పానలు, పలుగులు వగైరాలకు విచ్చేయండి.

రామా స్టీల్స్
(హోల్ సేల్ ఇసువ వ్యాపారులు)
అంకూర్లు - సిద్ధా హోల్ సేల్స్
నెల్లూరు-3 ఫోన్ : 2017

జనాభారము

స్థావకులు : నెల్లూరు వెంకట్రామాచార్యులుగారు

వృత్తి 51

సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

సంచిక 1

శ్రీ వెంకటేశ్వర ఫోటోస్టేట్ క్యాపింగ్ సెంటర్
ప్రింట్ & పబ్లిషింగ్ - నెల్లూరు-2
బెరాక్స్ ఫోటో స్టేట్ డాబ్లి కేటింగ్
ప్రెస్ : తెలుగు, ఇంగ్లీషు
ఫోన్ నెం : 2138
అస్పృశకములైన బాధ్యులు, మాకు-0 బాధితులు, లై సెన్సులు మొదలగునవి కావలసిన ఇవ్వబడును



ఇందిరా కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులకే మీ ఓటు
హార్తం గుర్తుమీదనే మీ ముద్ర

అభ్యర్థులు

ఓటింగు : ప్రతివెంకటరెడ్డి * నెల్లూరు : డి. కామారావు * తిరుపతి : పి. సుందరయ్య

[నెల్లూరులో కాంగ్రెస్ (ఐ) కమిటీ]

మార్క్సిస్టుకు ఓటివ్వడమంటే మిజంటికిమీారునిప్పు పెట్టుకోవడమే!

ఇది ప్రాస్తున్న సమయానికి పోలింగుకు మర్య ఇక దుడుకోతయి మాత్రమే వ్యవధివుంది. ఆ దో జ ఓటర్లందరూ పోలింగు చూతుండవలసి గుమికూరివుంటారు; కామ అనుకున్న అభ్యర్థికి ఓటువేయడానికి. ఆయన నెలూరులో వరిపితి 'చూచే' గనే కనవదుకున్నదికాని, పోటీవున్నట్లు, ఎదిక్కా జరగజోతున్నట్లు అనిపించడమే లేదు. ఇందిరాకాంగ్రెస్వారి ప్రచార ఆర్పాటము. సభలు, ఉచ్చవాలు, వర్కటనలు చూస్తే పీక వ్యయవ్రయానలు అనవసరం అనిపిస్తున్నది. ఈవిషయం ఆనాయకులతో

ఈ రచయిత అన్నాడుకూడా. నిజం చెప్పాలంటే ఇంకాం వీడకో పోరాటం జరుపుతున్నదా అనిపిస్తున్నది. ఇంత ప్రబుగా, ఇంత చచ్చుగా, ఇంత చైతన్యరహితంగా

ఈ వరిపితి, ఈవరిదామానికి కారణమేమి? మన రాజకీయ పార్టీలతో విసిగి వేసారి పోయినందువల్ల ప్రజల్లో నిస్పృహ నిరుత్సాహం కలగడం కారణమా? లేక ఓటర్లు

ఈ రచయితకు విశిష్టమైన అనుభవంగా లోస్తున్నది. అటువంటిప్పుడు పోరాటాలు, అత్యధుల మంచిచెడ్డలనుగూర్చి వరామర్శించడం అవసరమా అనే సందేహం కూడా కలగక పోవడంలేదు. ఆయన దివ్య వలనింది చెప్పకలేవ్వుడు.

నెలూరులో ఈపాటి ప్రధానమైనపోటీ మార్క్సిస్టులది: 'జనతా' అనాథలయినందున, మార్క్సిస్టులు సెందవ స్థానానికి వచ్చారు. మార్క్సిస్టులు తమకు నియంతృత్వముకలకలకలతో పొత్తుకేటని, ప్రజా

స్వామ్యవాదులతోనే తమ కడకాటని ప్రకటనలు చేస్తుంటే వ్యవస్థుంది ప్రజా స్వామ్యాన్ని గూర్చి మార్క్సిస్టులు పాఠాడవ్వడం, లో దే త్పు అహింసను గూర్చి ప్రబోధం చేయడంకాదా? వాళ్ళ దృష్టిలో ఇందిరాగారిది విరంతుకారాణం, జనతాపార్టీ మతతవ్యపార్టీ. ఇందిరాగారిని నిరంతుకారాణం వాళ్ళు తెగదాన్ని అర్థం చేసుకోవచ్చు. కేరళలో నలుబదిపాద ముఖ్యమంత్రిత్వంలో ఏ ర్య ది వ తారి కమ్యూనిస్టువ్రతుత్వవరవానికి కారణరాణం —కారవ 11వ పేజీలో

* మార్క్సిస్టుల నిజరూపం *

గతంలో ఏ ఎన్నికాలేదేమోనని ఈ రచయిత అభిప్రాయం. నెలూరులోనేకాదు, తీ ప్ర మై న పోటీలున్న చోటకూడా, దేశవ్యాప్తంగా, ఇట్లనే వున్నదని వ్యతికల వార్తలు చెప్తున్నాయి.

వరిణతివందారనుటకు నిదర్శనమా? లేదా ఏదైనా ప్రళయానికి ముందు అవరించే ప్రకాశితకా? కారణం ఏమైంది పూహించలేకన్నాముకాని, ఈ ఎన్నికల వారావరణంమాత్రం ఈ ఇంపై ఎనిమిదేళ్ళలో

జగ్జీవన్ రామ్ ను ప్రధానమంత్రి చేస్తారట- ఎవర్ని నమ్మించడానికి ఈ బూటకపు ప్రచారం?

'ఒక్కసారి మంత్రి తెయ్య గణనా' అన్న రిక్క-శంకరయ్య భజనగీతం గుర్తుకొస్తుంది. జనతాపార్టీ ఎన్నికల ప్రచారలోరజి చూస్తుంటే, ఈపాటి తమ పార్టీని గెలిపిస్తే జగ్జీవన్ రామ్ ను ప్రధానమంత్రి చేస్తారట. పార్లమెంటు ఎన్నికల్లో జనతా పార్టీకికొక ప్రహ్లాదమైన 'ప్రజాశిక్'గా ప్రచారం జరగడం చూస్తుంటే, నవ్యాలో ఏదవల్నో అర్థంకావడంలేదు.

వరియి, ఆయన్ను డిలీ సింహానవంపిద అలంకరించడంతో హరిజనుల నెత్తి వ రత్నాలకిరింపం పెట్టజోతున్నామహో అని జనతావారు జూరూరా దండోరావేస్తున్నారు; సదరు దండోరా మనల్ని వమ్మమంటున్నారు. ఈ ప్రచారాన్ని నమ్మి జనతాకు ఓటు వేసేంతటి చెవులుదెగినవారు కూడా ఈ దేశంలో వుంటే, వారికొక్క నమ స్కారం చేయడంతప్ప మ నం చేయ గలిగిందికేమీలేదు. ఎన్నికలంటేనే నినాదాలు, హామీలు,

వ్యాసవరంపరం. మేము ఎన్నికైతే దేశానికి ఈ మేలు చేస్తార, ఆ సంస్కరణలెస్తాం, ఇ దం రా త్రవ్య జనతా బండారం తలకెత్తుతాం. అని ప్రచారం చేసుకోవడం ఎన్నికల్లో సర్వసాధారణమే. ఐతే వదాన వ్యక్తిని. ఆయనెంత గొప్పవాడైనావే. ప్రధానమంత్రి చేయజోతున్నాం కా బట్టి

మమ్మల్ని గెలిపించండి ప్రచారం చేసుకోవడం హాస్యాస్పదంగా వుంది. ఈపాటి జనతాపార్టీ ఎన్నికల ప్రచారంలో ప్రధానమైంది, ప్రముఖమైంది ఈ నినాదమే.

ఐతే జగ్జీవన్ రామ్ ను ప్రధాని చేయాలనే 'నడుదేశం' జనతాపార్టీకి ఎప్పుడు కలింది, ఎందుకు కలింద, ఎట్లాకలింది కాస్త లోతుకుడిగివరికలింకానీ ఈ నినాదం విజనర్తూపం యటవడదు. 1977 ఎన్నికల్లో కాను వనీందం జంగరమై, దేశం మొత్తమ్మీద దాదాశి మూడువందం స్థానాలను గెలుచుకుని, పార్లమెంటులో ఎదురులేని బలం పొందగలిగిన వ్యుడు. అప్పుడు జనతా పార్టీ జగ్జీవన్ రామ్ మీద ప్రేమ, హరి జనుల మీద బాత్పయం ముందుకొచ్చింది. అ నా డు జనతా పార్టీ మెంటి పార్టీకి నాయకుని ఎన్నుకునే స్వేచ్ఛేబచ్చివుంటే, జగ్జీవన్ రామ్ ప్రధాని అయివుండేవాడు. కానీ ఈనాడు హరిజనులమీద మొసరి కన్నీరు కాలుస్తున్న నాయకులు ఆనాడు చేసి

దేమిదో దేశానికి తెలుసు. జగ్జీవన్ రామ్ ను ప్రధాని కావ్వకుండా చేయడానికి ఎన్ని నాటకాలాటాలో అన్నీ ఆడారు; ఎన్ని ఎక్కుగడలెలాలో అన్నీ ఎత్తారు. కడకు అభిప్రాయ పేకకల అనే జూటకతో మొరార్జీని గద్దె వెక్కిరించారు. జక 'హ రి జ న' నాయకుడు ఈ దేశానికి ప్రధానికాగం అవకాశం మొట్టమొదటి సారిగా కలింది అప్పుడే; చేతారిపోయింది అప్పుడే! ఆ 'జుట్ర' లో వరదోసింగ్ కెంత పాత్రవుందో, జనసంఘకూ అంతటి బాధ్యతే ఉంది! తెల్యార మొరార్జీ ప్రభుత్వ వతనా నంతరం మరొక అవకాశం వచ్చింది. మొరార్జీ ప్రధానమంత్రిత్వానికి రాజీనామా యిచ్చినతర్వాత, పార్టీ నాయకత్వం నుంచి కూడా వైదొలగి వుండాలి. అది ప్రజా స్వామ్య సంప్రదానం. కానీ ఆయన మొందికి పడ్డాడు; వసేమిరా రాజీనామా చేసేదిలేదు పొమ్మని తిప్పించుకున్నాడు. —కారవ 12వ పేజీలో

పూర్ణా డిపార్టుమెంటల్ స్టోర్సు

సుబేదారుపేట (ఎడ్డెపైన) నెల్లూరు.

ప్రఖ్యాతిచెందిన అధునాతన వస్త్రాలయం

—నూ్యా యియర్, సంక్రాంతి పండుగలకు—

వలువిధములయిన సూతన డిజైనులతో మిమ్ములను ఆదరముతో ఆహ్వానించుచున్నది.

మంచి రక్షణము! సరసమయిన ధరలు!

—ప్రత్యేకముగా—

కటావ్ మిల్లనారి అమ్మిచీర	రూ 143-00
అంబరు చీర	140-00
యింటిమేట్ చీర	135-00
మొసేకా చీర	114-00

ఇవిగాక స్వెన్, పర్లింగులు, ఎన్నోరకముల ప్యాంటు దిట్లు, వచ్చివున్నవి.

ఈ పై తెలిపిన విధిక రేట్లకే ప్రఖ్యాతి రకములు విక్రయించబడను, ఇవికాక నై లక్కు, టెరీన్, టెరికాటన్, ఫ్రైడ్, రంగూన్ వాయిలు మొదలగు ఇతర రకములు వచ్చివున్నవి.

చిన్నపిల్లల రెడీమేడ్ దుస్తులు ప్రత్యేక ఆకర్షణ.

అడవివా దర్శించండి! ఈ సదవకాశమును వినియోగించండి!

YUSUFF DRESSES

యూసఫ్ డ్రెస్సెస్

19, బులగం వెంగళరావు బిల్డింగ్స్

ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు

ఫోన్ : 1896

వలువిధములైన రెడీమేడ్ దుస్తులు, గొన్లు, మాతీలు, మిసిప్రాక్స్, ఫ్రైడ్ లాన్, బాద సూట్స్, మైలేడి ట్రాసెయర్స్, లంగాలు, బనియన్లు, స్కూర్ యూనిఫారములు వరిక్రో త్తరకములు, అధునాతన డిజైను లలో వివిధ ముఖ్యులలోనివారికి అందుబాటులో లభించును. కిట్స్ బంగీలు, మైలేడి ట్రాసెయర్స్ మా ప్రత్యేకత.

హోర్వేట్ ధరలకుకూడా మావద్ద లభించును.

ఒకసారి విచ్చేయండి!

నెల్లూరు ఎలక్షన్లు

వివేక కుటుంబం

జనార్దనరెడ్డి

రెవెన్యూమంత్రి శ్రీ జనార్దనరెడ్డి నిన్ను (31వేది) ప్రార్థనలునుండి తీరు వలె మీరుగా నెల్లూరువచ్చి. గె.స్.చా.న.లో కొంత సేపు ఆగి, ఒంగోలు పోయాడు.

జనార్దనరెడ్డి గతవారమునా నెల్లూరు, కోవూరు, ఇందుకూరు వలె వస్తూ ఆసన చోట్ల ఎన్నికలలో పాల్గొని ఉండవచ్చుననించారు.

జనార్దనరెడ్డిగారికి ఇటీవల కొత్తగా ట్రైకుడిరీతుంది. మొన్న 1వేది ఆయన నెల్లూరులో రంగడిగుడివి, బామ్మ మసీదును, బాస్టెంట్ చర్చిని సందర్శించి పూజలు జరిపారట. వాడుకలో కూడా అదే సందేశాలట. ఇక భగవద్దేవతలను గురించి వలసమే తరువాయి.

నలుగురే!

నెల్లూరు స్థానానికి పోటీచేస్తున్న ఆర్యులైన ఐదుమంది అయితే, మొదట పోటీలైన వరుగుదింకాము. మరలంకాము సుందరరాజు అనే ఇండియన్ అర్యులైన వారి కాక జిల్లాకాంగ్రెస్ ఆర్యులకి తెలియదు; కానీ నో బ్యూంకె తెలియదు; వారికే వాళ్ళకు తెలియదు. వారి కాక

రెండు మంది పోయారు. తర్వాత పోటీలకు సవరించుకున్నాము. ఇప్పుడు మరలంకాము ఒప్పుచేయడానికి అన్నట్లు క్యామెనుండర రాజు పోటీ నుంచి విరమించుకున్నాడు. ఇంకొకటి కామాక్షియ్యకు మద్దతుగా విరమించుకుంటున్నట్లు ప్రకటించారు.

కడకు అభ్యర్థులు వచ్చే ఆయాము.

పి.సి.సి. పరిశీలకుడు

ఆనం పరిశీలకరెడ్డి, ఆయన అనుయాయులు కావలి, దివ్యుగిరి నియోజక వర్గాల్లో కాంగ్రెస్ (ఎ) ఆర్యులకి వ్యతిరేకంగా పనిచేస్తున్నారని: ఆయన, వల్ల వరెడ్డి పోవడం కనీస పోటీనీతిని పెడుతున్నారని జి.కాం. అర్యులకు శ్రీ వేమారెడ్డి చేసిన ఫిర్యాదు మీద, ప్రజాకాంగ్రెస్ పరిశీలకులుగా మాజీమంత్రి శ్రీ డి.వి. రాఘవులు, మరొకరు 31వేది నెల్లూరు వచ్చిపోయారు.

వారి కాక జిల్లాకాంగ్రెస్ ఆర్యులకి తెలియదు; కానీ నో బ్యూంకె తెలియదు; వారికే వాళ్ళకు తెలియదు. వారి కాక

వంగళి తెలిసి జి. కాం. అర్యులకు వారిని కలసుకోవాలి ప్రయత్నించేవరికి, వారు నెల్లూరు వచ్చి వెళ్ళారన్నారట. వచ్చి వెళ్ళకూడవారి అభ్యర్థం స్వీకరించారని, ఆనం పరిశీలకరెడ్డి ఇంట్లో కాబోత న్న వరెడ్డి శ్రీనివాసులరెడ్డి ప్రభుత్వంను కలసుకొని పోయాకని తెలిసింది. ఏమి చరిత్రంబో, ఆ పరిశీలకరెడ్డికి మేమిటో తెలియదు. ఇటీవలగిరి.

పోటీ నభయ పెట్టడం మాత్రం ఏ ఏ ఏ నుండి శ్రీనివాసులరెడ్డి ప్రభుత్వం అదేకం వచ్చినట్లు. విజాగానే వందవచ్చు; సదా ప్రకటనలు లేవు.

గూడూరు గలభా

28 వేది గూడూరులో శ్రీ శ్రీనివాసుల రెడ్డి బృందం బహిరంగవల్లో గలభాకట; ఉపన్యాసకులైన గోరెత్త నివ్వలేదట.

ఓటర్లు : వివరాలు

మన జిల్లాలో మొత్తం ఓటర్ల సంఖ్య 12,42,031. వారిలో పురుషులు 6,20,572; స్త్రీలు 6,21,459 మంది. ఇందులో ముస్లిం రైప్రవారి మైనారిటీల సంఖ్య 98,331; హరిజనులు 2,48,408; గిరిజనులు 89,862.

నెల్లూరు పార్లమెంటు నియోజక వర్గంలో ఓటర్ల సంఖ్య 8,15,812. అసెంబ్లీ నియోజక వర్గాలలో ఓటర్ల వివరాలు ఇవి-

నెల్లూరు	1,21,243
కోవూరు	1,14,438
అలూరు	1,10,058
సర్వేపల్లి	1,18,310
గూడూరు	1,17,220
అక్కూరు	1,23,258
రావూరు	1,10,291

ఒంగోలు నియోజక వర్గానికి చెందిన ఉపజిల్లాలలో 1,00,852 మంది; కావలిలో 1,09,730 మంది ఓటర్లున్నారు. తిరువతి స్థానానికి పంపించిన సూక్ష్మపేట కానీసనర నియోజకవర్గంలో 99,574 మంది; వెంకటగిరిలో 1,05,972 మంది ఓటర్లున్నారు.

జిల్లా మొత్తం మీద 1848 పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేస్తున్నారు.

విన్ను పురిస్కెక్స్ ఇం. కాం. కు ప్రోవాం చేసిన మీరు ఇప్పుడు ఆ పార్టీ అభ్యర్థిని ఐలవరచదానికి ఏ ముఖం పెట్టుకొని వచ్చావని ఆడిగించి, లివరకు సభ జరిగ లేదన్నారు.

వలసను భగ్గువరదమనేది మంచి సాంప్రదాయం కాదు; అందువల్ల గూడూరు గలభాను మేము హరించలేము.

గూడూరు పోలింగు వచ్చే ముందు, సంస్కరము తెలిపినట్లులేదు. వారు అల్లరి చేసివుండవలసి, నిండిన ఆదిగవుండ వలసింది ఇప్పుడుకాదు; వాళ్ళు పురిస్కెక్స్ ఓటర్లకు వచ్చివచ్చే ఆనంది చేసివుంటే, గుండపాళంగా వుండేది.

కృష్ణారెడ్డి ప్రవేశం

ఎల్.వి. కృష్ణారెడ్డిగారిని ఇం.కాం.లో రెడ్డుకున్నట్లు ప్రజాకాంగ్రెస్ నుండి వ్యక్తం వచ్చినట్లు దాన్ని ఆయన పత్రికం వారికి చూపినట్లు దినపత్రికంలో వదిలారు.

జి.కాం. అర్యులకు శ్రీ వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డికి వీసిన కార్యదర్శి నుండి మొన్న ఓటర్ల గ్రాం వచ్చింది. పిల్వారు కారణంగా ఎల్.వి. కృష్ణారెడ్డి ప్రవేశం నిలిపివుండవలసింది. అంటూ; ఆ తంకిని రామచంద్రారెడ్డిగారు వత్తికం వారి దృష్టికి తెచ్చారు.

ఒకసారి చేర్చుకుంటే కాని దాన్ని ఆరె మొన్నలో పెట్టే ప్రక్క ఉదయించదు. అందువల్ల కృష్ణారెడ్డిని చేర్చుకోవడం. మళ్ళీ నిలిపివుండడం రెండూ జరిగిపోయాయిన్నమాట. కృష్ణారెడ్డిని చేర్చుకున్నందు వల్ల ఆయనకే అవకాశం కాని, ఇం.కాం.కు వచ్చే నష్టంలేదు. కాని ఇటువంటి విషయాల్లో జిల్లాకాంగ్రెస్ నుకాని, జిల్లా మంత్రినికాని సంప్రదించకుండా ఏ ఏ ఏ స్వతంత్రంగా వ్యవహరించడం ఏమి సాంప్రదాయం; వీసిన అంటే అంతగుర్తి దివాలమా?

కాళయ్య మరణం

స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు, తెలగి ము దాదా తిరిగి కాంగ్రెస్ వారి, అజన్మ ఉదరధారి శ్రీ గదిరాజు కాళయ్య (70) 24 వేది కావలిలో అకస్మాత్తుగా మరణించారు. 14 వేది నెల్లూరులో వాకారు వారి పెద్ద సందర్భంలో కడుసు కున్నాము. ఎంకో ఆరోగ్యంగా, ఉచ్చాహంగా కనువించాడు; సహజకొంటె దొరటిలో మాట్లాడాడు. ఇంతలో వచ్చావు, చిత్రం!

1930లో ఉప్పు సత్యాగ్రహం చేశారు. 1942 ఉద్యమంలో ఒక సంవత్సరము, 1932-34 మద్రాసు కుట్రకేసులో రెండు సంవత్సరాలు శిక్ష అనుభవించారు. వయస్కరదారి సహచరుడు. 1938లో



కోవూరు పంచాయతీ అర్యులకు గా, 1949లో జిల్లాలో వచ్చుకుగా వచ్చుట పొందారు ప్రేమ త్వం నుండి కామ్రు వ్రాపి స్వీకరించారు. జిల్లాకాళయ్యలో స్వర్ణీయ బలైన రామకృష్ణారెడ్డి అనుయాయి.

కాళయ్య కుటుంబానికి మా సంతాపం తెలియజేస్తున్నాము.

గ్రామోద్యోగులు

గ్రామోద్యోగుల కోర్కెల కొన్నిటిని ప్రభుత్వం ఆమోదించింది గ్రామోద్యోగి, కుటుంబ సంక్షేమ పథకాలనుకూడా ఆమోదించాడున్నామని రెవెన్యూమంత్రి శ్రీ జనార్దనరెడ్డి ప్రకటించారు. అటువంటి వస్తువు గ్రామోద్యోగుల సమ్మె కోవసాగించడం, ఎన్నికలార్థం వచ్చే రోజుల్లో పోలవడం ఏమిటి తెగించా లాగడం వైతంకావుండదని గ్రామోద్యోగులకు పంపా ఇచ్చాము. పోటీ సంప్రీయం ప్రవేశంకు లొంగకుండా, రాష్ట్ర సంప అర్యులకు శ్రీ డి. దళకర్ రామరెడ్డిగారు విజ్ఞప్తిచేస్తున్నట్లు, తమకార్యాలయ దివ్య రింపవలసిందిగా కోరుతున్నాము. ఆ మార్గమే గ్రామోద్యోగులకు శ్రేణులకు మైనదని మా అభిప్రాయం.

హోమియోపతి స్టోరు

అవతికాంఠోనే మంచి పేరు, ప్రాక్టీసు తెచ్చుకున్న చోమియో వతి దాకరు ఏ. మదన్ మోహన్ రావు బృందా వనంలో తన రిస్పెన్సిబిలిటీ అనుబంధంగా 1 వేది చోమియోవతి మందుల పోరును ప్రారంభించారు. ఎం.ఎల్.సి. శ్రీరామ మూర్తి, కోరకా పెయింట్స్ శ్రీ రామ చంద్రమూర్తి, రోపెరియన్ శ్రీ ఎం. వి. కృష్ణారెడ్డి ప్రభుత్వం మాట్లాడారు. రామచంద్రమూర్తిగారు ఒక క్రొత్త విషయం చెప్పారు. నెల్లూరులో చోమియో వతికొరక 7వ పేజీలో

పార్టీలు, ఎలక్షన్లు, ఓట్లు

ఇవి ఎవ్వరినీ మహానలుగా చేయలేవు. రైలాగులు పుచ్చారణ (modulation of voice) దావ ప్రకటన (Facial expression) సహజమైన నటన (Natural acting) సరియైన పాత్ర పోషణ (Correct interpretation of roles) వీటికో



ఒక ప్రత్యేక Style తనకు కానే పెంపొందించుకొన్నట్లున్నే
డాక్టర్ చంద్రశేఖరానికి
నలు ప్రపంచంలో ఒక ఉన్నత స్థానం లభించింది.

ఎన్నో రాష్ట్రాల్లో, ఎన్నో నగరాల్లో వైస్ చాన్సలర్లు, కాలేజీ, స్కూలులు టీచర్లు, ప్రొఫెసర్లు, డాక్టర్లు, ఇంజనీర్లు, ఉన్నతాధికారులు, వ్యాపారస్తులు, యితర విద్యావంతులు, వీరి ప్రవర్తనలకు వచ్చి, కాలేజీలు చూచి ఆనందించారు. అభినందించారు. అనేక విధాల బహూకరించారు.

శ్రీ మల్లికార్జునస్వామి, కామాక్షితాయి దేవస్థానం
ఇస్కాన - బచ్చిరెడ్డిపాలెం కాలూర - నెల్లూరుజిల్లా.

బెండరు నోటీసు

ఈ దిగువనూపబడిన పనులకు, ఎగ్జిక్యూటివ్ ఆఫీసరు, శ్రీ మల్లికార్జున స్వామి, కామాక్షితాయి దేవస్థానము వారిచే, రిజిస్టర్డ్ కాంట్రాక్టర్ల నుండి పీల్చు రెండరు కే 21-1-1980 ది సాయంత్రం 3 గంటలవరకు స్వీకరించబడును. ఆరేకొక సాయంత్రం 4.30 నిమిషములకు హాజరైన బెండరుధార పనుల మరో నెల్లూరు అసిస్టెంట్ కమిషనరు, ఎం.పి.ఎం.బి. డి.పార్టుమెంట్ వారిచే వారి కార్యాలయములో బెండరు తెచ్చవలయును. దిగువ ఎస్.మె.లకు ఎదురుగా చూసిన రూపము దేవస్థానం ఆఫీసులో తెలియించి, పొందిన రే కీ దును బెండరు డెవలూపనకు అభివృద్ధిచేసెను. మిగిలిన పనులముద ఆఫీసు పనులయే వేళ లందు తెలుసుకొనవచ్చును.

వ. నెం.	పని వివరము	ఎస్.మె.లు	రూపము
1)	యాక్రీటుం కామన్ హాల్ విస్తరణ	రూ 58,000	రూ 1400
2)	క్రీష్ణవేణమ్మ కాళేశ మరణము మరీయు ప్రహారీగోడ నిర్మాణము.	రూ 18,000	రూ 450

కే 4-1-1980 ది నుండి దేవస్థానం ఆఫీసునుండి పని చేయు వేళలందు రూ 10 ల తెలియించి బెండరు డెవలూప పొందవచ్చును.

అర్. ముఖ్యాలయాపు,
కార్యనిర్వహణాధికారి

తే. 3-1-80

సంక్రాంతి సుభాకాంక్షలు

స్టాండర్డ్ ఫైనాన్స్ & చిట్ ఫండ్స్

ప్రైవేటు లిమిటెడ్

రిజిస్టర్డ్ ఆఫీస్ : అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీస్ :
6 యూనిట్ హౌస్, 19/389, చిన్నబజారు
అదిల్షా, హైద్రాబాద్ - 500001 నెల్లూరు - 524001.

బ్రాంచిలు : హైద్రాబాద్, నెల్లూరు, తాడేపల్లిగూడెం

మా నెల్లూరు బ్రాంచిలో రూ. 25,000 ల చీటి గ్రూపిలో సభ్యులను చేర్చు కొనుచున్నామని తెలుపుటకు సంతసించుచున్నాము. త్వరగా మీ పేరును ఈ గ్రూప్ లో సమోదరు చేసుకొనండి.

NSN - I : రూ. 25,000 25 నెలలు రూ. 1000 నెలకు

—అనుభవముగల సమర్థనీయులైన ఏజెంట్లు, రెవల్యూషన్ ఆఫీసర్లు కావలెను—
కె. ఎస్. ఎస్. సుబ్బారావు, డి.వి.ఎస్.ఎస్. సుబ్బారావు, డి.వి.ఎస్.ఎస్. సుబ్బారావు, డి.వి.ఎస్.ఎస్. సుబ్బారావు

త్వరలో బెంగుళూరు బ్యాంబి ప్రారంభించబడును.



నవోదయ కార్యక్రమాలను ఏర్పాటు చేసిన గ్రామీణులకు పాఠశాలను ప్రారంభించిన గ్రామీణులు. ఇదేనది గోగుంపల్లె పక్కం శ్రీ శ్రీ రామయ్య వాటికెనాడు.

తుపాకా పాటలను కొద్ది పాటి ఉప్పునల్ల ఇక్కడ పొలాల్లో ఉప్పు పేడికొనిపోయాయి. ఉప్పునల్ల పొలాలు ప్రస్తుతం యిస్తానన్న పోయించుటకు ఈనాటివరకు అందలేదు. ఈ ఉప్పును రైతులే ఎట్లాగో తంటాడువడి కొలిగించుకున్నారు. అయితే, ఈనాటి ఉప్పునల్ల సరఫరాకు లేకపోవడంవల్ల నాణ్యతలు మొదలయ్యేవ్వటికీ దీపంబడు పరిధానం గతపోయినందు, అందువల్ల కనిగిరి రిజర్వాయర్ వీటిని ఈ ఏడాది మార్చి 15 రకు యివ్వాలని ఆఫీసర్లకుం కొరతున్నారు.



పిండెల, మక్కెల్లలో ఆంధ్ర టాంకర్ సుందీ కిరసనాయిలు ముందుకొస్తున్న గూడూరియలు.

ఇటీవల జన్మవార కామాక్షికాయ కోటి కుంకమార్చనకు వచ్చిన ముఖ్యమంత్రితో దేవాలయం బ్రహ్మచోర్లు ఆర్యక్షితు సామంతు సుద్ధారెడ్డి, మీడియామిత్రిగేషా మంత్రి కందుల పిఠులరెడ్డి, జి. కాం. ఆర్యక్షితు వేమారెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి, ముఖ్యమంత్రి వెనుక ఎమ్మెల్యే గునుపాటి రామచంద్రారెడ్డి.

జిల్లావార్తలు (9 వేటి కొరవ)

రం కాపీ ప్రభుత్వదాయంకోసం కాదు. చదం కూడా అవసరమే! మనుషుల బైపాస్ కోర్టుమీద డోర్ ను గోగులపల్లె గోడు వె ఆనే తొంగింది, రాక పోక లకు మేనెం తుపాకాకు దాపుదెబ్బరిన్ను సౌలభ్యం కలిగించడం అవసరం. అట్లానే మేనెం తుపాకాకు దాపుదెబ్బరిన్ను గూడూరువద్ద ఆ దిన్నురిపేరు వెం ట నే కోస్తా గ్రామంలో కోపూరు కాలాకా చేయించి, చుట్టూరిగే ఇబ్బంది తొలగించి గోగుంపల్లె ఒకటి. అయితే తుపాకా

కిరోసిన్ కొల్లు!

గూడూరు రైల్వేస్టేషన్ దగ్గర ఒకదోతీది గూడ్స్ రైలు వట్టాడు తప్పి, మూడు కిర స నాయిలు ట్రాంకర్లు ప్రక్కకు ఒరిగిపోయాయి. వీటిలో 78 వేల లీటర్ల కిరోసిన్ వుంది అది తెలియగానే గూడూరియలు ఏవో కొల్లలోయ నట్లు ఏగబడి, ఎరరికివారు దొరికి నే, త కిరోసిన్ ను ఇంటికి చేరవేసు కున్నారు. అసలే ఈనాడు కిరో సిన్ దొరకక య మ యాత న ల వద్దున్నారేమో, ఈ ట్రాంకర్లు వారికి లద్దులాగా దొరికాయి. అనం తాతరలాగా విరగబడి వచ్చారు. అంతమంది అన్ని మక్కెల్లలో ముందుకొచ్చినా, ఇంకా ఎంతో కిరసనాయిలు నీళ్ళమాటిరి క్రింద పారిందట.

వికశ్రీ రవి అనే ఆరేండ్ల వ సి రిద్ద ను వద్దాడగో నాణడు బాన్ లోనిన్ను పొట్టవ పెట్టకొన్నారీ. ఆ పిల్లవాడు బసుకాడి కోసం లోర్టులాకుడివారట. ఈ బస్సు వాయు వేగం తో వచ్చి, ఆ తని ని గుద్దింది. అంతటితో ఆగక ఒక రిజను కొట్టి, పూర్వ పారం త్కి అగింది. రిజ వాటికి చేయి విగించటం.

ప్రమాదం

కో అవరేటిల్ బ్యాంకు సమీపాన 31 వేది ఉదయం ఉదయం మరేవైకా అనే పాకికెళ్ళ యువకులు లాటి క్రి దవడి అక్కడికక్కడే చనిపోయాడు. పాపం, అతను మెక్లో కోర్టు దాటోయాడట. అంతలో లాటి దూసుకువచ్చి కొట్టేసింది. మరేవైకా జూడల్ క్రిందరం. లాటింను బాన్ లోకి రానిప్పుకూడదనే విషయకకు పోలీసులు నీళ్ళొదిలేకారం.

అభ్యుదయ వేదిక

దేశంలో దాదాపు తెయ్యమంది రాజ కీయై తెదీలు చంచక్కలారం త న బ డి ఎట్లాంటి న్యాయవిదారణ లేకుండా అక్రి మంగా బైళ్ళలో ప్రస్తుతున్నారని ఇటీవల అమ్మాస్టే ఇంటర్నేషనల్ సంస్థ చక్రిక డివిడి. ఆ అక్రమ నిర్బంధాలకు నిర వనగా బాన్స్ మేదాపుల వదన్ను 'అభ్యు దయ వేదిక' 30 వేది ప్రదర్శన, వక ఆరిసింది. ప్ర ద ర్శ న ను మారు వంద మందిలో వ క ల్పిం దీ గా, హుదాగా ఆరిగింది.

తర్వాత బాన్స్ లో అభ్యుదయవేదిక అవ్వజితు శ్రీ ఎం. వల్లభిరామరెడ్డి ఆర్య సిందిన సరలో కా దు గ్లం దే క మి డి సర్దుకు, పొ ర స ర్శ హుక్కలకోసం కిరంచరం పోరాట్టున్ను నెల్లూరుయైసెన ప్రారంభదాడు ప్రముఖ న్యాయవాది శ్రీ కె. జి కన్నాళిరామన్ మాట్లాడాడు.

నెల్లూరు బజారు

మొంగోడుకులు (పాతవి)	1250.00
,, (కొత్తవి)	850.00
నుచూరి	825.00
జి. ఇ. డి.	900.00
250%	1200.00
బంగారు (8 గ్రా) సవక	1024.00
వెండి (10 గ్రా)	58.00

WANTED STENO - TYPIST

With minimum Two Years Experience
Contact Box No: 288
c/o Zamin Ryot, Nellore

బజారు వాటర్ హేటర్లు



వేర్స్ ఆండ్ సర్వీస్
బాబు
ఎలక్ట్రానిక్స్
నెల్లూరు
ఫోన్ : 1212

మీ పాప ఆనారోగ్యముగా ఉన్నదా?

అధర్వణ సమ్యుఖంగా ప్రాంతప్రతిష్ఠాదలు చేయబడిన. దాం(గ్రహ, దారిస్వ వివారణ హనుకుక్క-వచయంత్రం యివ్వలకును. వివరములకు పోస్టల్ ద్వారాకాని, స్వయంగా కాని సంప్రదించండి!

డాక్టర్ కె. సుబ్రహ్మణ్యం
సర్వేపల్లి - నెల్లూరు కాలాకా

20% ప్రత్యేక తగ్గింపు

సంక్రాంతి వంతుగ సందిచ్చమున
2-1-80 నుండి 14-1-80 వరకు
20 శైవలు తగ్గింపు ఇవ్వబడును

విమ్మిగనూరు చేనేత సహకార వస్త్ర్యవిక్రయశాల
బ్రంకుకోడు - నెల్లూరు

జమీన్దారై తు చందా

సంవత్సర చందా	రూ 25.00
6 మాసములకు	రూ 13.00
విదీక్షణ	రూ 0.50

అకర్షణీయమైన
బాంబే డైయింగ్ బెడ్ పీట్లకు
త్వరపడండి!
ఫోన్ : 885

విమల్ శిల్ప్ హౌస్

Specialists for Latest
SUITINGS & SHIRTINGS
కాపువీధి :: నెల్లూరు

విమల్ సఫారి సూట్స్ మా ప్రత్యేకత!

మీ మోటార్ వాహనములకు లూకాస్ బ్యాటరీలు

విల్లప్పుడూ వాడండి

—సేర్స్ ఆండ్ సర్వీస్—
సాయి నాథన్ అండ్ కంపెనీ
నెల్లూరు
ఫోన్ : 78

వీరికి కరెంటుని ఇంకొకగోడు. మూర్ఖు గోగుంపల్లె, చంద్రశేఖరపురం మజరా గ్రామంపైటికి నాడుగేళ్ళ క్రింద కరెంటు స్తంభాలు నాటారట. అంతే, అప్పటినుంచి ఇప్పటివరకు తీగెడువేయడంకాని, కరెంటు ఇవ్వడంకాని చేయలేదట. తుపాకాకి వేసిన స్తంభాలు కాస్తవిరిగి పడిపోయాయట. అది కారణం ఈ గ్రామస్తులకు న్యాయంచేయాలి: *

జనవాణి (3 వ పేజీ కొరవ)

గ్రామాధికారులకు జి. టి. ప్రకారం ఇంక్రి మెంట్లుబదులు ఈ ఇన్ సెన్టివ్ యివ్వాలి: ఈ విషయంబట్టి న్యాయాధికారులకు ఎన్నో సార్లు మొరపెట్టుకున్నాం కానీ, ప్రయోజనం కల్పించలేదు. గ్రామాధికారులందరే ప్రభుత్వనిరేందుకు ఇంత చిన్నమాపు న్యాయరాజుపాళెం - 3 వి నాగేశ్వరరావు *

(6వ పేజీ కొరవ)

యోవతి మెడికల్ కాలేజీ పెట్టెట్టుంను శ్రీ ఆర్. ఎల్. రెడ్డి రెండుంజీయూపాపాయిలు విరాళం ఇస్తానన్నారట. మంత్రి హయగ్రీ వాచారిగారికి ట్రా అతిగితేరంబ. దాని కోసం కృషిచేయడం అవసరమని ఆశువ కోరారు.

జూబియోవతి వైద్యం కోల్పోకావని పాపుల్స్ అవునున్నది. దీర్ఘవ్యాధులకు ఎత్తించనే ప్రసిద్ధివచ్చింది మొదటంపున జూబియోవతిలోని 'లెల్లో నా' మం దు దివ్యంగా వనిచేస్తున్నట్లు చెప్పున్నారు. ఆ వైద్యునికి మంచినీటివ్య త్రేపున్నట్లుంది.

రిజర్వ్ పోస్టుమాస్టర్ శ్రీ పి. లక్ష్మీ వతిరావు వందనసమర్పణం చేశారు. బాలాజీ జూబియోస్టోరుకు మా కుడా కాంక్షలు.

పసిబిడ్డ దుర్మరణం
నవాణిపేటలో 1 వేది మర్యాదాన్ని

జనశైలిపాఠశాల

ప్రైవేటునిష్ఠురు ఇందిర

ఇందిరమ్మ గెజిట్ యిది నన్ను సర్వేయ్య
ప్రైవేటునిష్ఠురు పరివార్
అదానీలో రిటి అడ్మినిస్ట్రేషన్
యింది ప్రతిపాదించుచున్నాము

అయ్యి కాంగ్రెసు హస్త
గెడిమిద కాను స్వేచ్ఛమ్మ, సర్వేయ్య
రామరాజులప్ప తిరిపోయి

సాక్షిగా వ్యవహారాలు,
యిదగువారు గుమారు మై కోట
నాలుగిది నన్ను నమ్మి యింది గాంధీ
సర్వేయ్య పీఠ మెలకోట

కామాక్షి య్య, పెంచలయ్య

కామాక్షి య్య, విన్ను కొంగుబోయి
పెంచలయ్య పీఠ పెనుగులాడె
విజయలక్ష్మి, నేను వెళ్లిన, కిరీట
కల నుకుంట నాకు వినిపించు

స్కూలు మాస్టర్లు

అక్క-దిక్క, నోళ్ళు అడిగెప్పె అయ్యోర్లు
సర్వేయ్య వానోళ్ళు సన్నగళ్ళు
అమితమెలనోళ్ళు, అయ్యి చెన్నారెడ్డి
గట్టెళ్ళు వారిపెట్టడిళ్ళు

కొల్లనంబెయ్యము, పెట్టనంబె ఆక
మొందెయ్యకనయ్య ముఖ్యమంత్రి
అయ్యివారు పావనడిగారు సోల్లప
మిమ్మురాని, కోల్లె-వమ్ముకెయ్యక

పెందినారు సోల్ల, పెరిగింది సర్వేయ్యను,
అంతో యింతో పెన్నెరిపియెంది

కావాలదం, కావం

కావాలదం, కావం
కోవగయ్యకు వో

నన్ను అడుగుంటియ్యింది
ప్రైవేటునలేదు నాకుదెదాను
ఆంధ్రముఖ్యమంత్రి అధ్యక్షులవార
చేతినింపుంబె తిరిపిరితి

నన్ను మాటయింపె
మున్నవమాదమ్మ ఆంధ్ర
ముఖ్యమంత్రియ్యె

అదార్థ్య రంగ

చంటిబిడ్డలని గుంటూరుకిల్లాలో
బుర్రపెడి వారు బోల్లవడరు
అన్నివోట్లమునవె ఆవార్యరంగన్న
కలతవడకు దైముకలనివెయ్య

కోడూరు మీటింగు

అయ్యి కాంగ్రెసు హస్తముమీటింగు
మందబయ్యవెలమంది అనము,
దైసికిళ్ళు పెట్టెళ్ళు, కాటంరెడ్డి
కానిదేదిగలదు, పూనుకుంట

శుభాకాంక్షలు

తైతునగరికి, రష్య చీనీమిత్ర
బృందమునకు, తల్లియిందిరమకు
కాంగ్రెసు ఐకి కంగ్రెజులేవన్ను
మళ్ళినస్త కొరవ మనవిజేస్త

ఇందిరాగాంధీదే ప్రైవేటు

(2వ పేజీ కొరవ)
అమాటకొస్తే, అట్లాంటి స్వప్నమున
మెలారిటి ఏ పార్టీకి రాబోదని, తిరిగి

పార్లమెంట్లో ఆవిష్కరణ పరిస్థితి ఏర్పడు
తుంది. ఇందు పరిశీలనలు జరుగుతున్నాయి.
ప్రభుత్వం వెంకట్రాం, వెం
కట్రాక పోషణనున్నది అటువంటి.
ఎన్నికలో తుపాకి ప్రభుత్వం మాత్రం
కాంగ్రెస్ ఐకి లభిస్తుందన్న భావోద్వేగం
ప్రాయం చేస్తే, వెంకట్రాం అవకా
షాటికి వస్తుంది; లోకల్ మాదవ
స్థానంలో ఉండవచ్చునని పరిశీలనం అది
ప్రాయం. కాంగ్రెస్ ఐ విషయంలో
మాదియే 'య' విషయంలో కూడా పరి
శీలనం ఏకాభిప్రాయం వెల్లడి చేస్తున్నాడు.
నామ మాత్రావశ్యమవుతుంది, ఈ వరుస
క్రమంలో అందరూ అంగీకరిస్తున్నదే
అయినా, ఏ పార్టీకి ఎన్ని స్థానాలు వస్తా
యనేది ఎవరి ఊహకు తోచినట్లు వాడు
చెప్పవచ్చు కానీ, మొత్తం మీద స్పష్టమైన
విశ్రం ఏర్పడదంటే.

ఒక్కటి మాత్రం అర్థికంగా చెప్ప
వచ్చు - దక్షిణదిరాస్థానిలోనేగాక, ఉత్త
రాది రాష్ట్రాల్లో కూడా ఇందిరా కాంగ్రెస్
పరిస్థితి మెరుగుగవుంది. 1977 ఎన్నికల్లో
ఒక్క-స్థానం కూడా గెల్చుకోలేకపోయిన
ఉత్తరప్రదేశ్ లోనే ఈసారి ఇందిరా
కాంగ్రెస్ కు మెలారిటి వస్తాయంటున్నాడు.
య.పి.లో మొత్తం స్థానాల 85. ఐ కి మెలారి
టి అంటే కిసీసం యాలై అయినా వారి.
య.పి.లో నేను బై స్థానాల వస్తే, ఇరవై
ఉత్తర రాష్ట్రాల్లో కూడా కొట్టోగోల్పోయి
పోతాయాల నేర్పర్యం ఐ నాయకుల్లో వుంది.
40 వున్న మహారాష్ట్రలోకానీ 48 వున్న మధ్య
ప్రదేశ్ లోకానీ, ఐ అనకాపివా నేనలన్నట్లు
న్నాయి. రాజస్థాన్ (26) లో కూడా దాదాపు
అదే పరిస్థితి వుంది. మొత్తం మీద ఉత్తరాది
రాష్ట్రాల్లోని లోనూ కాంగ్రెస్ ఐ ప్రధమ
స్థితి స్థానాల్లో వుండగలదని భావి
స్తున్నాడు.

ఇక దక్షిణదిరాస్థానిలో ఐ కి మంచి అలా
న్నిచ్చే రాష్ట్రాల్లో ఆంధ్రప్రదేశ్ (42)
మొదటిది, కర్ణాటక (28) లో - అర్ధ

ఎన్ని రికార్డుల పరిస్థితి. నగపటి పైగానే
ఐ కి చక్కవచ్చు నంటున్నాడు. తమిళ
నాడులో కూడా పరిస్థితి మునుపటికంటే
ఎంతో మెరుగుగా వుంది.

అనకాపాటికి మధ్యప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర,
రాజస్థాన్, ఢిల్లీ లోని స్థాన
రాజుగా పేర్కొంటున్నాడు. వీటిలో అనకా
పాటికి విజయవరగా మెండుగా వున్నా
యని అంటున్నాడు కానీ, 1977లో మాదిరి
బ్రహ్మాండమైన మెలారిటి వస్తుంది
ఎవరూ చెప్పలేకున్నాడు. కాంగ్రెస్ ఐ కి
ఆంధ్రప్రదేశ్ వ్యవస్థగా, అనకాపాటి ఉత్త
రాదిలో అంబెనె కిట్ అని చెప్పకోవగిన
రాష్ట్రం ఒక్కటి లేదు. పైగా దాదాపు
అన్ని రాష్ట్రాల్లోనూ అనకాపాటికి
సూచనలే కానవస్తున్నాయి. 1977 ఎన్నిక
పరిధానంలో పోల్చినానే, ప్రతిపాటి లోక
ల్ డి పోటీ అవకాశాన్ని పరిశీలించి
వస్తుంది. పైగా 1977 కు ఈనాటికి చాలా
తేడా వుంది అప్పుడో ఉత్తరాది రాష్ట్రాల్లో
ఎమర్జెన్సీ ఒకటూరం మాదిరి వుండింది;
దానిచెల్లకు సా మా వ్యతిరేకం హాదిరి
పోయాడు. ఇందిరాగాంధీ అన్నా, అమె
పుత్రం తప్ప మరెవరూ, అరసి మరెవరూ
అనం ఈనాటింబుకున్నాడు. ఆ వాచవర
ఇంతో ఉత్తరాది ఒకటూ ఇందిరా గాంధీని
తిరస్కరించారు; అప్పుడే తైళ్ళు నుండి
విడుదలైన అనకా నాయకులం పై ఎన్నో
అశయ పెంచుకుని వారికి అభిమతి అభిమతి
చేకూర్చారు. దేశ ప్రజలు తమ పై వుండిన
ఈ అపార విశ్వాసాన్ని అనకా పాంతులు
రెండేళ్ళలోనే ఐ గి పాల్చేసుకున్నాడు;
వచ్చులపాలైపోయాడు. రెండేళ్ళు అనకా
పాలన అరిగిన అవకాశం, ముతాతగు
వులు. అదికారంకోసం కుదురుతుంది, అనకా
పాలనలో ఇదేవిజనం మంబిపోలేదు. వాటికి
సంజాయిషి చెప్పకోవగిన అనకా నాయ
కులు తమ ఎన్నికల ప్రధానంలో ఆ ప్రపా
వనలే పోక పోవడమంటుంది ఎమర్జెన్సీ
అత్యాచారాలంటూ పాతపాత పాదరం
మొదలు పెట్టారు. ఇందిరాగాంధీని ఏమర్చిం
చడం తప్ప; అమె అదికారానికి వస్తే
నియంతృత్వం తప్పదని, ఇక ఎన్నికలన్న
మాటే వుండదని బూరగ ఉండడం తప్ప;
రెండేళ్ళ పాలనలో దేశానికి రాము చలానా
మేలు చేయగలదని ఒక్కొక్కా చెప్పకో

రేం అరకాటంలో వున్నాడు అనకా నాయ
కులు. దేశాన్ని పునరుద్ధరించే అనకా
లోకల్ అంబెనె పాంతులు కి ముగ
పిమ్మిస్తూ, దేశంలో బ్రహ్మాండంగా వ్యర్థ
టింది ప్రధానం చేయగలిగింది. అమె కు
పారిశుభ్యం వున్నా వడగిరిరి ఎదురొత్త
దానికి అంబెనె అగ్గినవ మెలారిటి
లోకల్ అంబెనె ప్రధానం కి పరిశీలనగా
చేరాలి. ఇది పారిశుభ్యం ఒక వరంవారి
కొంతవరకు అక్కటాని వుండవచ్చు కానీ,
వారి కారం చాలా వ్యర్థం. మొత్తం మీద
1977 ఎన్నికల్లో ఇందిరాగాంధీ పరిస్థితి
అనకాకు, అప్పటి అనకా పరిస్థితి అనకాకు
కాంగ్రెస్ ఐ కి వచ్చుంది చెప్పవచ్చు.

ఇక లోకల్ డి. మహాఅయ్యే,
నీపాటిలో అర్థిక సంపాదించుకొంటుంది,
కాకపోతే. విజయలక్ష్మిలో వ్యర్థమూ
అని ఒకప్పుడో కొన్ని స్థానాలు పాంతు
వచ్చు. అంతే, మిగతా రాష్ట్రాల్లో
లోకల్ డి లోకల్ డి. రెండేళ్ళు తన
కీ కు లావంతి తప్ప గా అనకాపాటి
కొని దేశాభివృద్ధికి ఈ దేశకు
తెచ్చాడో అయినకు ఈ పాటికే అర్థమై
వుంటుంది.

మార్కెట్టు, సి. పి. ఐ. వగైరా
వాచవరంకు వ్యర్థమేగాక, తేరలో
మెలారిటి వస్తుంది; మిగతా రాష్ట్రాల్లో
అలావురా స్థానాలు దక్కవచ్చు. మొత్తం
మీద పార్లమెంటులో వాచవరం లం.
ముఖ్యంగా మార్కెట్టు సంబంధమున వది
కిరీటి ఈసారి వెరగవచ్చునని పరిశీలించు
ఉంటున్నాడు.

వ్యర్థమై పునరుద్ధరించే స్వప్నమే
మెలారిటి ఏ పార్టీకి రాకని పరిశీలించి
కోట్ల చెప్పాడు. అది రాష్ట్రాల్లో వారిగా
వెళ్ళున్న అంబెనె చూస్తుంటే కాంగ్రెస్
ఐ కి 250 స్థానాలకు పైగా రావచ్చునని
తెల్లంది. మరి ఏమాత్రం చూద్దాం!

జమీన్దారైతు చందా	
సంవత్సర చందా	రూ. 25.00
8 మాసములకు	రూ. 18.00
పెరీవరి	రూ. 00.50

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలతో

అన్నపూర్ణా ఇన్వెస్టిమెంట్స్ ఇండస్ట్రీస్ వారి



లయన్

బ్రాండ్

బి. హెచ్. సి. 10%

వారి ప్రైవేటు వచ్చు తెగుళ్ళు, ప్రైవేటు నాశనంచేసే క్రిములనుండి మీ ప్రైవేటు కాపాడుకోండి; అధిక దిగుబడులను పొందండి.

అన్ని విరువుల అంగళ్ళలోను దొరకును.

అన్నపూర్ణా ఇన్వెస్టిమెంట్స్ ఇండస్ట్రీస్

ఇండస్ట్రీయల్ ఎస్టేట్ : నెల్లూరు - 524004

Phone : 1539

కోడూరు గ్రామ పంచాయతి

టెండరు నోటీసు

నెల్లూరు తాలూకా, కోడూరు గ్రామ పంచాయతి యేరియాలో ఈ దిగువ చూపబడిన వస్తులు చేయటకు 17-1-80 నుండి ప్రారంభం పొందడం 4 గం. లోపుగా పీటచేసిన టెండరు ఈ దిగువ పంతురిం దాదాపిటి స్వీకరింప బడును. అది లోక సాహిత్రం 4 గం. పైన టెండరు తెలుపబడుతు వివర ములు అర్జీను పనిచేయు కాలములో తెలుసుకోవవచ్చును. ధరావత్తు తెలిపిన టెండరు పరిశీలించవచ్చు.

వ. నెం	వివరము	ఎస్టేటు మొత్తం	రథావత్తు మొత్తం
1.	పాత కోడూరు గ్రామంలోని కృష్ణ మందిరమునుండి మార్కెట్ ప్రకాశం రెడ్డి యింటి వరకు గ్రాంట్ రోడ్డు నిర్మించుట మరియు సదరు కృష్ణ మందిరమునుండి సర్కిల్ మిట్ట తూము వరకు మురుగు కాంబ (నక్కా) నిర్మించుట.	రూ. 10,000	రూ. 500.00
2.	కోడూరు నుండి కొత్తకోడూరు గ్రామము వరకు గల రోడ్డు అనగా % నుండి 2/0		
3.	పి. వరకు గల గ్రావర్ రోడ్డుకు మరూమత్తులు.	రూ. 10,000	రూ. 500.00

సం|| పి. శేషబ్రంహ్మండ్రరావు,
నెల్లూరు : కోడూరు, కార్యనిర్వహణ అధికారి,
తే. 2-1-1980
కోడూరు గ్రామ పంచాయతి.

శ్రమజీవుల వాస్తవజీవితానికి జీవితవాస్తవాలకు ప్రతిబింబం

* కాలాపత్తర్

ఈ పత్రికా పుస్తకంలో ఆచార్య డా. ఎ.కె.ఎం. అచార్యులు... ఆచార్యుల దృష్టిలో, ఆచార్యుల దృష్టిలో... ఆచార్యుల దృష్టిలో, ఆచార్యుల దృష్టిలో...

రాజాపల్లె ఎందరో కార్మికులు ప్రమాదంతో చచ్చారు. ఆదేశమే అధిగణించబడుతుంది. ప్రమాదాలను నివారించుటకు అవసరం. గని యజమాని భవదాహారీ చరీ మితిలేకుండా పోతుంది. ఒక స్థాయి తర్వాత గనిని క్రమంగా, ప్రకృతి వున్న విధి ప్రవాహం విరుచుక పడుతుంది, దాని

సజీవసమాధి అయిపోతారు. ఏదీకోవంకో అనం గని యజమానిని దివ్య భాదకుడు. ఈ విధానంలో ఇంకొక అంశం కూడా అన్వేషించాలి అయినప్పటికీ విధించారు. సంపదీతంగా, వ్యక్తిగా నిలబడి తమకు అన్యాయం చేస్తున్న యజమాని వల్లనే ప్రతిఘటించడానికి అదులు, చిన్న చిన్న పంజాలు, పట్టంపులతో, తమలో తాము పోట్లకుకోవడం, వ్యక్తిగత క్రామిక శక్తిని, అలవాటువలన కూడా ఇందులో చూపబడింది. క్రామికులందరి ప్రయోజనాలకు కృషిచేస్తున్న తోటి కార్మికులు విజయం, రవిలమీద వగలల్లి వారిని చంపడానికి ప్రయత్నించేనే కార్మికులు కొందరు ఈకథలో చొటు సంచారించారు.

ప్రసాద

వల్ల కార్మికులు అసంఖ్యకంగా జం నమాది అయిపోయే ప్రమాదం వుందని తెలిపినా గని యజమాని గనిని క్రమంగా స్టాడు. ఆనుకున్నట్లే, ప్రవాహం విరుచుక పడుతుంది. విజయం, రవి, దొంగ మంగళ ప్రయోగాలవల్ల కొందరు ప్రాదాంతో అణచబడతారు, ఎందరో ఆ గనిలో

ఇట్లా, క్రమశీఘ్రం వాస్తవజీవిత చిత్రం ఇలా దర్శకుడు సూత్రప్రాయంగా నెలారీయులకు కలిపించింది ఎగ్జిజిషన్. ఈ వర్గదర్శన మొత్తం మీద దీక్ష మోపు

ఫోటో గ్రఫీలోని విభిన్న ధోరణులకొక నమూనాగా నెల్లూరు ఫోటో ఎగ్జిబిషన్

నెల్లూరు తెలంగాణ దినం అందు 23వ తేదీ నుంచి 31 వరకు డి.వి. యస్. కళ్యాణ నగర్లో విద్యమోచిత అరవ అధికారితర చాయాచిత్ర ప్రదర్శనను ఫోటో గ్రఫీలో ఈనాడు వ్యక్తమవుతున్న ఆ నేకా నేక సూత్ర వ రో యుకు, ప్రయోగాలకు, వైపువ్యాసకు ఒక చక్కని నమూనాగా 'ఫోటో నవమ్య' అధికారితర' అన్నది కేవలం అలంకార ప్రాయంగా చేర్చుకున్న మాటకాదు. నిజంగానే ఇది అధికారితర స్థాయిలో అధిగమన ఎగ్జిజిషన్, ఈ వర్గదర్శనకు దేశం నాడు చెరగుండుంచి 388 చాయాచిత్రాలగా, వాటిలోంచి గుణ విస్తృతం ఎంపికచేసి 138 చిత్రాలను మాత్రం ప్రదర్శించారు. ఫోటో గ్రఫీలో అంతర్జాతీయ ధ్యానిగడించిన కాళినాథ్, డి.ఎ.ఎ. పెరుమాళ్లు, వనంజనగిరి, డి.వి. శర్మ, రె. జి. మహేశ్వరి, డి. ఎ.ఎ.ఎ. దేవ, శ్రీమతి చిత్రాంగదశర్మ తదితరుల చాయా చిత్ర నైపుణ్యాన్ని చూడే అవకాశం నెల్లూరీయులకు కలిపించింది ఎగ్జిజిషన్. ఈ వర్గదర్శన మొత్తం మీద దీక్ష మోపు

కళాత్మక విశ్రాంతిగా చెప్పకొరగని మోక్షమార్గం వాస్తవ పాఠిక వున్నాయి. కాళినాథ్ తీసిన 'అవకాశ' అమాయక మైన నవమ్య. 'ఈ మూల్యం నాదిలో' పనిపావక కృషిని కథలం ప్రయోగం చి ముగియిచేస్తుంది. రె. జి. జి. 'మోక్ష' ప్రారంభ అయిపోయిందిగా అనిపిస్తుంది. డి.వి. శర్మ 'మోక్ష'లో 'మోక్ష' అంటే గోలో మాత్రమే సార్యమయ్యే భావాన్ని ఫోటో గ్రఫీలో సాదించారు; ఒక విధంగా తెలు రానుజయించారు, తెలంగాణ ఎన్నో పరిమితులన్నాయి. వాటిని క్రోనికలిసి, రాను చెప్పరలయకున్నది స్వేచ్ఛగా చెప్పగలడం ఈ చాయాచిత్రకారుడి విశిష్టత. మనదేశంలో ఫోటో గ్రఫీ నిర్మయ మొన్నటికా - అమాయకాత్మే ఈ నాటికి కూడా కలవారి చంకదిగ్గా వుంది; అప్పు మైన కళావారమే ఆశయంగా కొనసాగు తుంది. ఇప్పుడిప్పుడే ఆ రోజుల మారి, చాయాచిత్రకారుల కృషి వనంజనం, సామాన్యంగా జీవితం మీద కూడా ప్రసరి

ఇవేకాదు. ఆ నిర్వాహక కార్మికులకు అతిరీ ప్రాణాభిమానం చేశారు. ఎప్పుడు ఏ దగ్గరికి వెళ్లిన పనులకుంట్లో, ఎప్పుడు ఏ ప్రాణం హాని మంటుంటే తెలియని స దిగ్గి, అన్యాయపు బ్రతుకులు వారిని. ఆ గనియజమాని ఒక చ న న ఏ కారి. అక్కడే దొంగలగా అ త డి గుండెకూడా నెలారాదాయి. తన గనిలో వ చి చేసే కార్మికులవల్ల ఆ ర దికి ఈనెల్లూరు ప్రేమ ప్రకటనలు చేశారు. ఆ ర దికి ఈనెల్లూరు ప్రేమ ప్రకటనలు చేశారు. ఆ ర దికి ఈనెల్లూరు ప్రేమ ప్రకటనలు చేశారు.

ఈ నేపథ్యంలో, దొంగల కార్మికుల తీవ్రసంఘటిని ఏర్పాటుచేసి దివ్యం 'కాలాపత్తర్'. విజయం వచ్చింది. నాకు హాంబి క్రాంతిమీద ఒకవిధమైన దుర్భిలాత్వం వుండేది. 'హాంబి కమిటీ' క్రాంతి లుగాతప్ప వీటికి ఇంకొకరూపమే లేదని అనుకోవలసివచ్చింది. ఈ చిత్రం చూడక నా ర్యదాని ప్రాయాన్ని కొ డిగా నడచిం చడం అవసరమేమోననిపిస్తుంది.

నిజానికి ప్రయోగశక్తికి చిత్రిమేమీ కాదు. దారీనటులతో, దారీ పెట్టుబడితో, దారీ నెట్టం గులతో దారీగా నిర్మించిన వ్యాపార చిత్రిమే. కాని, వ్యాపార మసాలాం నడుమ కొ డిగా నెల వాస్తవ చిత్రం ప్రదర్శించాలనే తీవ్ర వ న కన్నుకుంటే క్రాంతిలో. అదే చిత్రి వి కి ప్రాణం పోసింది.

అన్యాయాన్ని సహించలేని కార్మికులు కలయి, ఆవదలో పున్నవారికి దేతనైన సేవ చేయాలని ఆ గని అప్పటిలో చేరిన గ క్షర్ సుర, కార్మిక క్రయ సుకో సంప్రాణం ఇచ్చి ఇంటికి రవి. గని కార్మికుల నిజజీవితాన్ని వర్ణించడానికి సురభివర్ణాని ప్రయత్నించే జన్మనిస్తు. ఇది ఈ చిత్రంలో ప్రవాహ ప్రాయం. వీ రి కి తో దు దొంగ మంగళ, ద్యాన్స్ కి చెప్పు. ఈ పాత్రల దుట్టా కథ రియగుతుంది.

సమాజంలో దోపిడీకి గు ర య్యే ది ఎప్పుడూ క్రామికమమే. చట్టాలవంటి వన్ని, కుపాకి భయంపెట్టు చూసి క్రామికు లను అణగారోకడం దోపిడీ దారులకు దయ్యతో వచ్చిన విద్య. అయితే ఓర్పుకు కూడా హద్దు వుంటుంది. సహనంకోల్పోతే ఏకీకూడా ఏదురు తిరుగుతుంది. అప్పుడు మసాలాకు వెరమని కాంం అయిరి దోసు కొంటుంది. అంతభాగా గడ్డిపోచివలె కప్పించిన కార్మికుల, సంఘటిత ము ఎదురు తిరుగుతారు. వారి పదలలల క్రింద దోపిడీదారుల పదం నరిగిపోతుంది, సుల్ల సుల్లయిపోతుంది.

అదే చూసినా చూడకొకడు యాద దో ప్రా. ఈ చిత్రంలో. కార్మికుల క్రయ మును పట్టించుకొని య అ మా ని రవ

కొత్తది నల్లది శక్తిగలది సూపర్

అమోఘమైన టాప్-సిల్ వాడని శక్తికి రుజువు.

అందరికన్న నేనే గొప్ప!



20% అధిక శక్తి

కొత్త నిషాపి సూపర్ బ్యాటరీ

ప్రాంతీక నైపుణ్యం. అపార వేగపు వేగవంత చారి. నిర్మాత, ఇండో నేషనల్.

అయినప్పటికీ, మార్కెట్లో పేరెన్నికగన్న బ్రాండు బ్యాటరీల తరలోనే దొరుకుతుంది. కీ ప్రమైన వాతావరణ వర్షితుల్లో కూడా లీక్ కాకుండా, తడి కలిగినా పాడవకుండా వుండేందుకు గాను లోహపు కవచం. ఎలక్ట్రానిక్ యంత్రంలో, ప్యాక్టరీ నుంచి ఇయటకు వచ్చే ముందే పరీక్షించబడినది. మీ సేవ రికార్డర్, రికార్డ్ ప్లేయర్, మల్టీ బ్యాండ్ ట్రాన్సిస్కర్ కోసం.

మార్క్సిస్టుల నిజరూపం

(1వ భాగం)

ఇందిరాగారీ: వ్యవస్థాపక కమిటీ వారు ప్రకటించినట్లుగా, మార్క్సిస్టులను వ్యవస్థాపక కమిటీ ఇందిరాగారీ వారి ద్వారా నిరంకుశంగా కట్టడి చేస్తుంది. ఆ దేశాదు, సామాన్య ప్రజలలో వ్యవస్థాపక కమిటీని నాయకులుగా ఇందిరాగారీ: ఈ కమిటీని నాయకులుగా నిర్ణయించినా, వెళ్లండి దేశ విజయం, టూస్టామ్మెంట్లను ఏదో ఒక పేరుపెట్టి దెబ్బ తీయవచ్చు. కాని ప్రజల ప్రతిఘటనలను దెబ్బతీసే తమనే ఇందిరాగారీ దెబ్బతీసింది. అటువంటి నాయకులను దెబ్బతీయాలంటే తమకు కత్తి చాలా: ఇతర పార్టీలలో కలవారి: ఆమెను ప్రజల కంటికి అంటే ఆ ప్రజలే నమ్మరు కాబట్టి ఇంకో పేరుతో పిలిచారు, అందువల్లనే ఆమెను నిరంకుశ కత్తి అంటున్నారు. కమ్యూనిస్టుల ఎదురుగా ఈ రోజు కొత్తేమీకాదు. బంపంతులు దెబ్బతీయడానికి రాజీయలో పీఠి నియమాను పాటించకపోవడమేదీ వారి మూల సిద్ధాంతం. వారు ఏ పార్టీలో చేరుకుంటేనే ఆ సూత్రం ఆదారంగానే, ఈ నాడూ ఆ సూత్రాన్ని ఆక్షరంగానే అనుసరిస్తున్నారు.

మతతర్క పార్టీలో తమకు పూర్తి తేదనడం పోస్టాల్స్ ద్వారా విషయం. 1979 నవంబరు 28 తేదీ లో కర్క ఏర్పడేనాటివరకు ఏళ్ళు ఎవరితో చెలిమి సాగించారు: ఆ సవాల్ పార్టీ అంటే జన సంఘం ప్రధాన భాగస్వామిగా వున్నది కాదా: జనసంఘం అంటే మతతర్క పార్టీ కాదా: ఎవరిని మోసగించడానికి ఈ ప్రచారాదా: ప్రవచనాదా: వ్యాపకం నెరవేరుతున్నది. ఈ అంశాన్ని కట్టి ఎన్నికల ఎన్నికల లాభనష్టం దేదీ మార్క్సిస్టు పార్టీ. జనతా లోక దళ్, ఆర్ఎస్ కాంగ్రెస్ నాయకులు గుర్తించలేకపోతున్న ఈ సత్యాన్ని 1980 ఎన్నికల పరిణామ చాలా బోధాయమాదంటే:

కమ్యూనిస్టు దేశాల్లో రెండవ పార్టీకి అవకాశం లేదు: స్వేచ్ఛాయుతమైన ఎన్నికలకు

అనలే వీలలేదు. కాంతం, ఆమెను అనేది వాళ్ళ నియమం ప్రకారం. హింసా యుక్తమైన మార్గం ద్వారా వారికి ఇంకా తేలికాదు. ఆ తీవ్రతను దేవంపై ఆక్రమణ ద్వారా పాతం చేయడం తప్ప. నవనం వారి దృక్పథం వేరు. వారిది ఒక ప్రత్యేక మతం. అటువంటి కమ్యూనిస్టుల నియంత్రం, మతతర్కవాదులను నిందిస్తూ, తమను ప్రజాస్వామ్యవాదుల క్రింద ఆధిపత్యం కుంఠించే లక్షణాలను వేరేనా: ప్రజలు ఆలోచించాలి.

ఉదాహరణకి అనేకవరంగా చాలా బోయింది. ఆ సేతు దెబ్బదలయకున్నది నెల్లూరు జిల్లాలో మార్క్సిస్టుల కార్యకలాపాలను గూర్చి: ఆ అనుభవంతో రైతు కూలీలు గ్రహించవలసిన వాస్తవాలను గూర్చి, మీకు బాధాపకం వుంటుంది. ఎదుర్కోవలసిన మార్క్సిస్టుల గామీలో ఒక్కసారి చిచ్చుపెట్టారు: కూలీల పెంపకం పేరుతో రైతు - వ్యవసాయ కూలీల మధ్య సంబంధాలను చెడగొట్టారు. వ్యవసాయ కార్యకలాపాలను కుంఠించారు: ఎర్రబందా వీడన తప్ప సేద్యం చేసుకోలేని నిర్బంధ పరిస్థితులను కలిగించారు. ఆ సమయంలో ఎదుర్కోవలసిన ఆ సమస్యలను పాఠం పాఠం ఒక వర ప్రసాద మే అయింది. అనాడు ఆర్యులు పరిస్థితి అమలు జరగటం తో తనకు పరిష్కారం ఏ విధంగా వుండేనో వూహించలేదు.

తర్వాత భూమిని కలిపి ఉద్యమం ఒకటి మొదలుపెట్టారు. భూసరిమితుల పట్ల క్రింద దానిపెట్టబడిన పని, దీనిమీదని, భూస్వాముల స్వాధీనంలో వున్న శివాయిలని, ఇంకా ఏ... ఈ పేర్లతో పట్టాభూములను ఆక్రమించడం మొదలు పెట్టారు. హరిజన తడతర పేదవారిని దెబ్బకొట్టారు: పొలిస్ లో పోలీసులు దింపారు. ఈ ఉద్యమం వల్ల పేదవారికి ఒక్కసం టూ మి రాలేదు పరిగదా, కొందరు ప్రాణాలు కోల్పోవలసివచ్చింది, కొందరు అంగవిరేణులు కావలసి వచ్చింది. పోలీసుల పట్ల, యెల్లూరు పాశం సంఘ

అనం చరితం ఇదేగదా! ఈ ద్వారా కాని, పోలీసులతో వ్యతిరేకంగా వ్యవస్థాపక కమిటీ ఆశీర్వాదం అనుభవించిన పేద వారే కాని, మార్క్సిస్టుల నాయకులు ఒక్కరైనా అందులో చిక్కుకున్నారా:

పరిమితుల నిర్ణయించడం దా కొంత భూమి వుంది: కోర్టు దావార్లో కొంత వుంది. అదంతా పేదవారికి వంసకం కావలసిందే. ప్రభుత్వం కూడా ఆ విషయంలో దృఢమైన వ్యాఖ్య చేస్తున్నది కాని ఏదైనా చట్ట బద్ధంగా జరగాలి: కోర్టులను దిక్కరించి వ్యవస్థాపక కమిటీ చేయలేదు ప్రజా స్వామ్యానికి కోర్టుల రక్షణ. ఒకవైపు ప్రజాస్వామిక వాదులమంటూ, ఇంకోవైపు కోర్టు దావార్ల వ్యతిరేకంగా ముందు ఆక్రమించుకోవడం ఉద్యమాలు నడపడం, ప్రజాస్వామ్యం పట్ల, చట్టబద్ధమైన పాలన వ్యతిరేకం నమ్మకం లేదని, చిత్తకర్షణలను నిరూపించేస్తుంది. ఒక విధంగా తమ రాజకీయ ప్రయోజనాలకోసం మార్క్సిస్టులు పేదవారిని దెబ్బకొట్టడమే కాని, వారికి సహాయం చేయడం వారి వ్యతిరేకంగా వ్యవస్థాపక కమిటీ. వీరి భూ పోలీసుల గామీలో ఆకాంక్షల బంధం, పేదవారు నష్టపడడం తప్ప కింది అయినా ప్రయోజనం కలిగించే దెబ్బ: పేదవారు గ్రహించవలసిన విషయం ఇది:

రైతు పట్టుకొచ్చి దానందం ఎక్కువ కావాలంటారు: పేదవారి దగ్గరకు వీరి యొందర తగ్గంటారు. వాటికోసం ఆందోళన చేస్తున్నారు. నష్టం ప్రభుత్వం ధరించగలిగితే వ్యవస్థాపక కమిటీ పట్టుకుంటుంది: అంతేనప్పటికీ భరించ గలిగిస్తే తప్ప మన ప్రభుత్వాలన్నాయా: మార్క్సిస్టులు అధికారంలో వుండే వ్యవస్థాపక కమిటీ ఇది అమలు జరిగిందా: ఇంతే దుకు: జన ప్రభుత్వాన్ని, ఆ తర్వాత లోక దళ్ ప్రభుత్వాన్ని జల పరచిన మార్క్సిస్టులు దానందంను ఎంతవరకు గిట్టుబాటుగా పెంచేట్లు చేయగలిగారు: దీనివల్ల వారి తగ్గించలేకపోగలిగారు.

కువాక సంధ్యంలో మీరు చూడారు. ప్రభుత్వం దీనియ్యం, దబ్బు, గుడ్డలు రెక్కచూడడం వంటివి పెట్టింది: జనానాను కొల్లగొట్టింది. తాకితవనికాకుండా, పేదవారి అందరికీ సహాయం అందించింది. మున్నెన్నడూ ఏ ప్రభుత్వం ఇంత సహాయం చేయలేదు. వ్యవస్థాపక కమిటీ మార్క్సిస్టుల ప్రభుత్వం కూడా చేయలేదు. అయినా ఆధిపత్యం పేరుతో మార్క్సిస్టులు ఎంతరథనవేసింది చూడడం గదా: అదంతా పేదవారికోసమనా మీ ఆధిపత్యం: కానేకాదు: వ్యతిరేకంగా, వ్యతిరేక వ్యతిరేకంగా పేదవారిని మధ్య పరచి, వారిలో తమ పలుకుబడిని పెంచుకోవాలి!

మార్క్సిస్టుల పరిశ్రమ ఇది, వ్యవహారం ఇది. మార్క్సిస్టుల అభ్యుత్థికి ఓటు చేయడం దుకున్నవారు, తాను ఏమి చేస్తున్నాడో, దేనికోసం ఓటిస్తున్నాడో, దాని పరిణామాలేమిటో స్పష్టంగా తెలుసుకోని ఓటు చేయడం మంచిదని ఇదంతా విచరించవలసి వచ్చింది.

చివరకు ఒక్కమాట: మార్క్సిస్టులది హింసాత్మకం: విద్యంసన విధానం. వారికి ఓటివ్వడమంటే మీ ఇంటికి మీరు వెళ్ళి వెళ్ళుకోవడమే అవుతుంది! *

పోట్ల గ్రాఫి (1వ భాగం)

మూలం గ్రామీణ వాతావరణం, పేదల దుర్భర పరిస్థితులు ఇప్పుడే చాలా చిత్రకళకు ఇతివృత్తం అవుతున్నాయి. చాలా చిత్రకళల్లో ఏర్పడుతున్న ఈ సామాజిక చిత్రణలకు ఎగ్జిబిషన్ల వ్యతిరేకంగా ప్రతి నిందించింది. ఉ. వి. ఎన్. సాంబీ 'తలాల అంతరం', పై. సత్యనారాయణ 'బాధుడి



పోట్ల గ్రాఫిలో ప్రతిపా వ్రాసిన పాండిన 'చిలిపి వచ్చి' (పార్థకమూర్తి వరే, కలకత్తా)

వేళ' అందుకు ఉదాహరణగా పేర్కొనవచ్చు. ఆమర్ హెచ్ 'అంతులేని మార్కెట్లం', ఆహారం/క 'శియచి కలం', పార్థకమూర్తి వరే 'యుగ శిగం', ఎన్. కె. మిత్రా 'అక్క-తమ్మయ్య' చిత్రాల సామాజిక చిత్రణలూ, వాస్తవ జీవన చిత్రణలూ ప్రతీకలు. వి. ఎన్. ఎన్. దేవ గొప్ప సేంట్ పోల్ గ్రాఫి. ఆయన చిత్రాలలో పాలు ఆయన కుమారుడు రాఘవేంద్రేష్, కుమార్తె శ్రీదేవి తీసిన పోల్ చిత్రాలు ఆకర్షణీయంగా వున్నాయి. చాలా చిత్రకళలు శిల్పం, చిత్రలేఖనం వధకుంతు తమ కళ ద్వారా అద్భుతంగా ప్రదర్శించ గలడం వి. ఎన్. ఎన్. 'పాపూలు' చిత్రం ద్వారా వెల్లడవుతుంది. హెచ్. కె. గోపాల్ 'కుడివెళ్ళు మడపు' మంచి ల్యాండ్ మేక్.

ఈ ఎగ్జిబిషన్ల వికారియల్ విభాగంలో బొ. బాయి. కె. బి. మహేశ్వరి 'అచ్చెరు పాటు', కలకత్తా - సమీర్ కుమార్ బోసు 'దివ్యానందం', మ్యూర్టి - శ్రీ మతి చిత్రాంగదేశ్వర్ 'చిలిపి వచ్చి' వరుసగా ప్రథమ ద్వితీయ తృతీయ బహుమతులు పొందాయి. సెన్సార్ విభాగంలో - రాఘవేంద్ర దేవ 'వక్షి', ఎన్. నాగభూషణ్ 'వృద్ధ దన్యగణం', బి. ఎన్. ఎ. పెరుమాళ్ 'మూతుర్ ఉర్ లాల్' వరుసగా మొదటి రెండవ మూడవ బహుమతులను కొన్నాయి. ఈ ముగ్గురు బెంగళూరు వారు కావడం విశేషం. ఈ ఎగ్జిబిషన్ బాలం సంవత్సరంలో ఏర్పాటు అయ్యి ఉత్తమ చిత్రాల చిత్రానికి బహుమతి ఇచ్చారు: అది బొ. బాయి - రంజిత మూర్తి తో 'కే. కి. వచ్చింది. చిత్ర స్రావణమూర్తి వరే 'చిలిపి వచ్చి', చిత్రాంగదేశ్వర్ 'చిలిపి వచ్చి' బాలం చాలా చిత్రాలగా ప్రేక్షకుల మన్ననలందాయి.

మొత్తమీద ఈ ప్రదర్శనలోని చిత్రాల కూర్పు, నడపు తెలుపు వస్తువు కలయిక, అభివ్యక్తి ఏర్పాటుతో చాలా ఉన్నత ప్రమాణాలను నెలకొల్పాయి. ఇంతకాలం ప్రదర్శన ఏర్పాటు చేసిన నెల్లూరు తెమరా క్లబ్ ను అభినందించాలి.

పోల్ లో జన ఎగ్జిబిషన్ ను జిల్లా జడ్జి శ్రీ పి. వి. రంగారెడ్డి ప్రారంభించారు: డాక్టర్ పి. మధుసూదనరావు సభను అధ్యక్షించారు. మూడో తల పాటు నెల్లూరి యులను బాగా ఆకట్టుకున్నది పోల్ ఎగ్జిబిషన్, *

కాలాపత్తర్ (1వ భాగం)

సవరికృతులయ్యాడు, వాణియ ప్రేయోగం: గైరా వ్యాపార మసాలా నడుమ దీనిని నడుపుకొంటావచ్చునా, ఈ చిత్రంలో అమితాబ్ బచాన్ (విజయ), శశి కపూర్ (ఇంజనీ) రంజిత (డాక్టర్), వీతుసాంగ్ (డాక్టర్), పర్వీన్ బాది (ఇంజనీ) శత్రుఘ్న సిన్హా (బాంగ్-ఇంజనీ), ప్రేమ్ లోక్తా (గణపతి) వరులు. సేవ్య సంకీర్త దర్శకుడు రాజేంద్ర్ వన్ ప్రతిర చిత్రానికి ప్రాణం పోసింది. *

సుమిత్ర గ్రాండ్
అన్ని కమలం
ఉమి ఫ్యాషన్లు
క్యాబులెట్లు
ప్రెస్టీజ్ ప్రెషర్ కుక్కర్లు
స్ట్రీటు టీరువాయి
మరియు అన్ని కమలం
పర్సనల్ అమ్మబడును.
శ్రీ దేవి డిస్ట్రీబ్యూటర్స్
వి, రాయాజివిధి
నెల్లూరు

—యూరూ ప్రకటన—
నెల్లూరు అభివృద్ధి రీతి వరుసా రికార్డులో
బి. పి. నెం 8/75 కావరి వరకొట్ట
మందుల టెక్నాలజీ తండ్రి విజయవ్యయ్య
బొందరి పాశం
—వివరాలు—
పై నెంబరు బి. పి. లో ఇన్వెస్ట్మెంట్
టుకు నెల్లూరు జిల్లా, బొందరి పాశం, బొ
రంకి, బుడంగుం, ప్రామాణిక క్రాంతి
గం పీఠాక్షులను తే 18-1-80 దిన యా
అసీనులో వగలు 2 గంటలకు ఎవారంగ
ముగా యా ల ము పేరు జనము పాటదా
రులు అప్పి పెట్టారు, ఇప్పి పో, పర
తులు వగైరాలు ఈ అసీను పరివేళలో
తెలుసుకోవచ్చును.
—డి. చంపకరావు,
అభివృద్ధి రీతి వరుస, నెల్లూరు

అమ్మబడును
విజయం, వెంకటేశ, వచ్చుం బిల్లు
లకు పరిపోవు కాళ్ళింకం బిలింగులు
నెల్లూరు యిండ్రీయల్ ఎస్టేట్ లో అమ్మ
బడును. —వివరాలు—
వొమ్మిన సుబ్రహ్మణ్యం
ప్రెసిడెంటు: ఇండ్రీయల్ ఎస్టేట్
యూనిట్స్ అసోసియేషన్ - నెల్లూరు
ఫోన్: 335, 718

కావలెను
మా కాలేజీలో పనిచేయడం ఒక
మేనేజరు, ఒక అకౌంట్ డి. మరియు
ఒక రెడీ టైమ్ కు కావలెను. ఒక వారు
లోగా అప్లయి చేయవలెను.
శ్రీ సర్వోదయా బోడి అండ్ బెక్కాంబే
బొందరి - నెల్లూరు.
నెల్లూరు జిల్లా జడ్జి కోర్టులో
బి. పి. నెం. 282/1979

రేట్ పోలారు చేవనహామ అరియన్
ప్రసాదు బిల్లు 1. పోలారు మర్రికాల్ల
రావు, 2. పోలారు మజాత —మైన్ డి
పంచేటి నారాయణయ్య —రెస్ట్రాంట్ లో
మరియు పోలారు రమణయ్య వగైరాలు.
—వివరాలు—
—జనరల్ నోటీసు—
పై కనుపరచిన మైన్ డి అసామీ
లకు రేట్ ను గర్హించుగా గుర్తిస్తూ బియా
మకము చేయవలసివదిగా కోరుతున్నాము.
నడుమ వీటివను గురించి ఎవ్వరికీ వను
అక్షేపణలను యెడం పై కోర్టు లో
తే 28-1-1980 దిన వగలు 11.00 గం.
హాజరలు తెలుపుకోవలసివది తే.
మొదల వకోక్షమున విచారించి తీర్మానిం
బడును.
—మొగిలి రీలామోహన్,
అంగులూరు శ్రీనివాసు దర్శి,
వీటివనరు తరపు అధ్యక్షులు

గొప్ప హస్తసాముద్రికం - ప్రశ్నలు
నూతన సంవత్సరంలో మీ భవిష్యకు తెలుసుకొని ఆనందించండి
ముఖం చూడగానే తేరక బోధిస్తాయి రెండు హస్తములు - పరిశీలించి ఎన్నికలు
కోర్టు, వివాహం, వ్యాపారం, ఉద్యోగం, ప్రమోషన్, ట్రాన్స్ ఫర్లు, బావులు,
ఆస్తులు, బంబాధలు లాంటివి అనేకవిషయములలో నేటినుంచి జనవరి 28 వరకు
అందిరాగారీలో హస్తసాముద్రికంలో అగ్రగణ్యులు
శ్రీ ఎ. పుల్లారెడ్డిగారిని సంప్రదించండి
హోటల్ అజంతా, ట్రంకురోడ్డు-నెల్లూరు.

ఇండ్ర స్థలానికి ప్లాట్లు అమ్మకం
నెల్లూరు లో హరనాంపురానికి దక్షిణంగా అనుకొనివున్న ఇందిరా
వగర్ లో ఇండ్ర స్థలాలకు ప్లాట్లు అమ్మబడును. అందులో 32 నుంచి
38 వరకు, 40 నుంచి 43 దాకా, 58, 61, 68, 75 నుంచి 78 దాకా
నెంబరు ప్లాట్లు ఒక ఆయిపోయాయి. దీనికా ప్లాట్లకోసం
ఈ క్రింది చిరునామాను సంప్రదించండి.
రమణ విలాస్ చుండి పెంకటసుబ్బారెడ్డి
సిక్స్ థ్యాంస్ చలాపివగర్
ట్రంకురోడ్డు ఎస్. వి. సరసింహారావు
చలాపివగర్

జనతా బండారం

(15 వేల కొరవ)

అయిన వట్టడం పుణ్యమా అని జనతా పార్టీ ప్రతిష్ఠ గంగపాలై బొంబింది. అప్పుడు జనతా పార్టీ లోని జన సంఘ విరాగం మొరారీ జి. వంశీదాస్ అంబేద్కర్ నాయకుల మొరారీ అంత మొదటి వట్టడం గలాయి.

చేయాలనే సంకల్పం చేశామాత్రంగానే జనతా నాయకులకు తేరన్నది స్పష్టం. ఈ రెండేళ్ళలో ఒక 'హరిజనుడు' తనానికి ప్రదాని అయ్యే అవకాశం రెండు పార్టీల వస్తే, ఆ రెంటిల్ని వమ్ముచేయడమే



నెల్లూరు జనతా అధ్యక్షి ఇండూరువల్లి రమణయ్య

అప్పుడు మొరారీ పార్టీ నాయకత్వం మంచి వెదాని పుంటే జగ్జీవన్ రామ్ నాయకులై వుండేవాడు; ప్రదాని అయివుండే వాడు. కానీ ఈ రెండవ అవకాశాన్ని కూడా జగ్జీవన్ రామ్ కు చక్కనివ్వకుండా చేసింది; అయినకు నోటిదాకా వచ్చిన ముద్దను నేం పాలేసింది జనతా నాయకులు: 'హరిజనుడి' మీద అతిమానమో వల్లకాలో, అటుం చంది; అనాదైనా జగ్జీవన్ రామ్ ను ప్రదానిని చేసివుంటే 'హరిజను' డి గెటె ఎక్కించిన చునతచూచి అని ప్రచారం చేసుకునే అవకాశం జనతా కు వుండే వుండేది. ప్రెగా అప్పుడు మొరారీ రాజనమా చేసి వుండేనా, జగ్జీవన్ ను ఏకగ్రీవంగా నాయకుడుగా ఎన్నుకునే రోజు జనతా పార్టీలో వ్యక్తంకాలేదు. మొరారీ రాజనమా చేయడమంటూ జరిగితే, మేమూ వున్నాం నాయకత్వానికంటూ కొందరు పెళ్ళికొడుకులు తగుడునమ్మా అంటూ తయారయ్యారు. వారిలో సామెత్తా జనతా అధ్యక్షుడు చంద్రశేఖర్ కూడా ఒకడు కావడం దేన్ని సూచిస్తుందో ప్రత్యేకంగా వ్యాఖ్యానించవచ్చురలేదు. దీన్నిబట్టి అనాడుకూడా జగ్జీవన్ రామ్ ను ప్రదానిని

గాక, వచ్చి మూడవసారి దానికొక నిసారంగా, ఎన్నికల వాగ్దానంగా చేసుకుని ఓటర్లక్షకు వస్తున్న జనతా పార్టీ ని చూస్తుంటే ఎంత సిగ్గుచాటినతనమా అని ఏస్తుంది. 1977 లో తేక పోయిండా పీరికీతెలిసి: 1979 లో ఏమైపోయింది హరిజన వాత్సల్యం: తిరుగులేని లంం పున్నరోజుల్లోనే జగ్జీవన్ రామ్ కు మొండి

చేయి మాచిన జనతా పార్టీ ఈసారి వట్టం స్టూట్ కుండుంటే వమ్ముల్నూ; తేకం మొత్తమ్మీద వందపానలైనా వస్తాయో రానోననే వందపాంగావున్న ఈ సారి హరిజనుల్ని ప్రదానిచేస్తామన్న ప్రచారం ఎవర్ని వమ్మించడానికి: ఎవర్ని వంపించడానికి: వెయ్యగరినప్పుడు వెయ్యకపోగా ఎందుకు వెయ్యలేకపోయాలో సంజాయిషి ఇచ్చుకోవలసిందిపోయి, 'జంకోక్కసారి గెలిసిండు గజనాదా' అని తజనచేస్తూ- వీరుల్లోకి వస్తున్నారంటే దీని అంతరార్థ మేమిదో తెలుసుకోలేనంతటి అచూ యి కత్తలలో ఓటర్లు వున్నారని అనుకోము. అనెలు ప్రజాస్వామ్యదేశంలో ఎన్ని కలు వ్యక్తుం పరంగా, కులాంపక్షంగా జరగడం ఎంత హీనమో, ఎంత నీచమో చెప్పవచ్చురలేదు. పలానా వ్యక్తిని ప్రదాని చేస్తామనిగానీ: పలానా కులానికి నాయకత్వం లభింపజేస్తామనిగానీ ప్రచారం చేస్తూ ఎన్నికల్లో పాల్గొనే స్థాయికి పార్టీలు దిగజారితే, ఈ దేశంలో ప్రజాస్వామ్యం కుక్కచూచిందిదెలు వేస్తూండవడానికి వేరే విదర్శనం అవసరంలేదు. పార్టీలు తమ ప్రదానికలను ప్రజలము దుపెట్టి ఎన్ని కల్లో పోటీ చేయాల్సికానీ, కులాన్ని ముందు పెట్టి ప్రదానిని రావడమే సిగ్గుచేటు. జనతా పార్టీకి హరిజనులమీద అంతటి ప్రేమాభిమానాలు ఒరికిపోకుంటే, కాము అధికారంలోవున్న కాంంలో హరిజనోద్ధ రణకు కంఠజిబ్బులై వుండ వచ్చుకదా! జనతా పార్టీలో హరిజనులతేమాత్రం మేలు జరిగింది మనకు తెలుసు, కడకు హరిజనులకు రుణాలు ఇవ్వడంకూడా నిలిపి వేయమని బ్యాంకులకు ఆదేశాలిచ్చారు జనతా ప్రభువులు. తమకు ఓటు వెయ్యని హరిజనులమీద పగడిచ్చుకోడానికి సైతం

జనతా ప్రభుత్వాల వెనుకాడలేదు. కాము అధికారం వెరసిన కాంంలో హరిజనులకు ఇదుగో పలానా మేలచేకా మని నిర్దిష్టంగా చెప్పకానేండుకేమి తేక పోవడంతో జగ్జీవన్ రామ్ ను ముందుకు నెట్టి, అయిన్ను ప్రదాని చేస్తామని ప్రకారం సాగిస్తున్నారు జనతా నాయకులు. పోపిండి; వాళ్ళు చెప్పినట్లే జరగకుండుకొందాం. జగ్జీవన్ రామ్ ప్రదాని చేస్తారనే నమ్మకంతోనే హరిజనులందరూ మూకుమ్మడిగా వాగలిమీద ఓటు గుర్తుకారనే అనుకొందాం. రెండుపార్టీలు జగ్జీవన్ రామ్ నిర్దిష్టంగా ముందేసిన ప్రబు డులు ముప్పటగా మూ దో సారి కూడా మోవండేయరనే గ్యారంటీ ఏముంది: అం బాటువడిన ప్రాణాణకదా, మాట నింబెట్టు కుంటాయనే నమ్మకమెక్కడండి: పోనీ జగ్జీవన్ రామ్ నె నా వుండా వారిమీద అంతటి నమ్మకం? ప్రెగా ఒక హరిజనజటి ప్రదాని చేసి నంతమాత్రాన ఈదేశంలో హరిజనుం సామాజిక ఆర్థిక రంగులన్నీ తిరిపోరా యనుకోవడం అనివేకంతప్ప మరొకటి కాదు. జనతా పార్టీకి హరిజనులమీద నిజ మైన అభిమానమేవుంటే, వారి జీవన పరి స్థితులు మెరుగుపర్చడానికి ప్రణాళికచేసి వాటిని ఓటర్లముందుంచాలి. అంతేకానీ, ఒక్క జగ్జీవన్ రామ్ గుండెకొంచేస్తే 'నర్మ మంగళం' అయిపోతుందని జనాన్ని నమ్మ మంటున్నారు జనతా నాయకులు. హరి జనులు అంతటి అజ్ఞానాంధకారంలో వున్నారని అనుకోము. చివర్న ఒక మాట: అనెలు జగ్జీవన్ రామ్ 'హరిజనుడు' ఈ దేశంలోని కోట్లాది నిరుపేద హరిజనుల దౌర్భాగ్య



నెల్లూరు హరిజనులపార్టీ అధ్యక్షి డి. సి. దాసరాజు

జీవన పరిస్థితులను మనం ఆ డు వ లో చూడగలుగుకున్నామా: హరిజనుం హీన దీన స్థితికి ఆ డు వ ప్రతినిధి? *

ఇండ్రప్రాటటు అమ్మబడును

నెల్లూరు రిట-II పరస్వతి నగర్ లో వున్న ఇండ్రప్రాటలో 18, 17 నంబరు ప్లాట్లు మూరు 110 - 88 అంబమల ప్లాటం అమ్మబడను.

N. GOPAL, Nanji Reddy Layout, Korena Agraharam, Behind Rajaswari Talkies HAL Bangalore - 560017

జమీన్దారై తు చందా	
సంవత్సర చందా	రు 25.00
8 మాసములకు	రు 13.00
వీడివ్రతి	రు 0.50

సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలతో

మీ శ్రీమతికి శ్రమతగ్గించండి!
 మా స్వీట్సు వాడి ఇంటిల్లిపాది ఆనందించండి!
 పండగలోస్తున్నాయి.... పిండివంటకాలశ్రమ మికువద్దు! ఆ బాధ్యత మాకు వదిలెయ్యండి!
 మధుర రుచులతో మీ ఇంటిల్లిపాది ఆనందించేట్లు చేయగలం!

మధుర రుచుల సంగమం మురళీకృష్ణ

మురళీకృష్ణ భవన్

స్వీట్సు సావరీస్ కూక్ డ్రింక్స్
 మద్రాసు బస్టాండు - నెల్లూరు
 ఫోన్ : 2144